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Το λευκό Παπαθεμελή και το «μαύρο» Γιαννόπουλου
Πολιτική κρίση προκαλούν οι βουλευτέ8 που δεν θέλουν το ασυμβίβαστο
«Σωσίβιο» στη γνωμοδότηση του Επι
στημονικού Συμβουλίου Tns Βουλής 
αναΖητεί η κυβέρνηση μετά την οδυ
νηρή κοινοβουλευτική ήττα που υπέ- 
στη χθες εΕαιτίας των συνεχών αμφι
ταλαντεύσεων των στελεχών Tns που 

είχαν αναλάβει tous χειρισμούς του καί
ριου για το πολιτικό σύστημα Ζητήμα
τος με το επαγγελματικό ασυμβίβαστο 
των βουλευτών. Η καταψήφιση από την 
αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή του 
νομοσχεδίου - εΕαπίας Tns αρνητική5 

στάση5 σύσσωμη5 Tns αντιπολίτευσης, 
αλλά κυρίως του «όχι» που είπε ο κ. Ευ. 
Γιαννόπουλος και του «παρών» του κ. 
Στ. Παπαθεμελή - ήρθε ως φυσικό επα
κόλουθο της καθυστέρησης κατάθεσης 
του εκτελεστικού νόμου του Συντάγ

ματος και των επανειλημμένων παλι
νωδιών των αρμοδίων, που πότε άφη
ναν ανοικτό και πότε απέκλειαν το εν
δεχόμενο να γίνουν εΕαιρέσεις στο 
ασυμβίβαστο που ψήφισε πριν από δύο 
χρόνια η ίδια Βουλή.

ΕΤΣΙ, ο διχασμός των βουλευτών 
που πριν από δύο χρόνια, όταν 
ψηφίστηκε η συνταγματική διστα- 

£η. είχε πλήδει κυρίως τη Νέα Δη
μοκρατία. έγινε τώρα πρόβλημα για 
την κοινοβουλευτική ομάδα του κυ
βερνώντας κόμματος, στο εσωτε
ρικό της οποίας είναι αρκετοί εκεί
νοι - ακόμη και μεταδύ αυτών που 
χθες ψήφισαν θετικά - που θεω
ρούν όπ το νομοσχέδιο όπως έφθα- 
σε στη Βουλή «ήταν πολύ πρόχει
ρο και αρκετά προβληματικό».

Η τροπή που θα πάρει πλέον το 
θέμα εδαρτάται πλέον από τη γνω
μοδότηση του Επιστημονικού Συμ
βουλίου, το οποίο πιέΖεται για να 
εκφράσει - το συντομότερο δυ
νατόν - tis απόψεις του. προκει- 
μένου να αποφασισθεί τόσο το πό
τε θα εισαχθεί το επίμαχο νομο
σχέδιο στην Ολομέλεια της Βου
λής όσο και το τελικό περιεχόμε

νο που αυτό θα έχει.
Με δεδομένο, μάλιστα, όη ισχύ

ει πλέον το πλήρες ασυμβίβαστο 
και η παράταση της εκκρεμότητας 
δεν βολεύει όσους ανατίθενται σε 
αυτό, η κυβέρνηση ελπίΖει ότι «θα 
επικρατήσει η λογική» και θα βρε
θεί η «συμβιβαστική φόρμουλα» 
που δεν βρέθηκε τους τελευταίους 

μήνες.
Ο υπουργός Εσωτερικών κ. Κ. 

Σκανδαλίδης. φανερά ενοχλημέ
νος από το αρνητικό αποτέλεσμα 
που κατεγράφη στην εππροπή, δή
λωσε αρχικά ότι «θα σκεφθώ αν 
θα φέρω το νομοσχέδιο στην Ολο

μέλεια». Λίγο αργότερα, όμως, και 
αφού προηγήθηκε σύσκεψη στο 
γραφείο του γραμματέα του Υπουρ 
γικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη. 
ο υπουργός επανήλθε ηπιότερος 
και ανακοίνωσε στους δημοσιο
γράφους ότι θα επιμείνει στο νο
μοσχέδιό του και θα δεχθεί μόνο 
βελτιωτικές προτάσεις.

Ο υπουργός, θέλοντας να δια
σκεδάσει ns εντυπώσεις που είχαν 
δημιουργηθεί. αλλά και να ασκή
σει πίεση στους αντιδρώντες βου
λευτές να μην επιμείνουν στην 
αδιάλλακτη στάση τους, υπενθύμι
σε όη. αν δεν ψηφιοθεί ο εκτελε
στικός νόμος, τότε θα ισχύσει το 
πλήρες ασυμβίβαστο, ίο οποίο με

Ο κχ. Eu. TiawonouAos (αριστερά) και Στ. Ποπαθεμελής (στη φωτογραφία από ηαλαιότερσ συνιδρίοση 
της Βουλής) με τη στοση τους συνετέλεααν να καταψηφιστεί στην κοινοβουλευτική επιτροπή το ασυμβίβαστο

ρητή συνταγματική διέπαδη εφαρ
μόζεται από την πρώτη του έτους.

«Εχω όλη την καλή διάθεση να 
γίνει η καλύτερη ρύθμιση για wus 
βουλευτέ!, αλλά επίορκοί του Συ
ντάγματα! δεν πρόκειται να γίνω» 
υπεγράμμισε ο κ. 
Σκανδαλίδης. Συ
νεργάτες του έλε
γαν ότι «έχει εδώ 
και καιρό βρεθεί 
σε δύσκολη θέση, 
διότι καλείται να υλοποιήσει από
φαση που δεν πήρε ο ίδιο! και με 
την οποία δεν συμφωνούσε» και 
πρόσθετον ότι θα θέσει το θέμα 
στον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη σε 
προγραμμαησμένη από ημέρες συ
νάντηση που θα έχουν σήμερα.

«Δενείναι νόμο! τη! κυβέρνη
ση:, αλλά νόμο: του Συντάγμα
τα:» ήταν η απάντηση που έδωσε 
όταν του Ζητήθηκε να πει αν η κα
ταψήφιση δημιουργεί πρόβλημα 
στην κυβέρνηση. Οσο για το αν 
ενόχλησε την κυβέρνηση η διαφο
ροποίηση των κκ. Γιαννόπουλου 
και Παπαθεμελή, ο κ. Σκανδαλί
δης δεν θέλησε να κάνει σχόλιο, 
περιοριΖόμενος να πει ότι «δεν εί
ναι θέμα που μπορώ να αα: ana- 
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ντήοω, η προσωπική στάση ίου 
καθενό: είναι δική του υπόθεση».

Παράλληλα ο υπουργός Εσωτε
ρικών εδαπέλυσε επίθεση στην 
αδιαιματική αντιπολίτευση λέγο
ντας: «Η ΝΔ απέδειΕε με τη στάση 

τηεσπ δεν την εν
διαφέρει ούτε το 
ασυμβίβαστο, ού
τε η τύχη των βου
λευτών, ούτε η λει
τουργία του πολι

τεύματα!. Εχει πάντα ανεύθυνη και 
τυχοδιωκτική στάση. Είναι ένα 
κόμμα τού “και τούτο ποιείν, κα· 
κείνο μη αφιέναΓ».

ΝΔ: «Να πάρει 
το μάθημα η κυβέρνηση»
Απαντώντας ο κοινοβουλευτικός 
εκπρόσωπος της ΝΔ κ. Πρ. Παυ- 
λόπουλος, αν και μίλησε για «ήτ
τα της κυβέρνηση!», την οποία 
απέδωσε στην «ασυνέηειά» της 
να καταθέσει εγκαίρως, όπως εί
χε υποσχεθεί, το νομοσχέδιο, χρη
σιμοποίησε σχετικά χαμηλούς τό
νους. Και αυτό διότι δεν ήθελε να 
ερεθίσει τους βουλευτές του κόμ
ματός ίου. οι οποίοι είτε είχαν 

υπερψηφίσει το ασυμβίβαστο 
οτην προ διετίας ψηφοφορία για 
το Σύνταγμα, είτε ευεληισιούν τώ
ρα σε βελτιώσεις με τις οποίες θα 
αποφευχθεί το ήδη ισχύον πλήρες 
ασυμβίβαστο.

Ετσι, ο κ. Παυλόπουλος επεοή- 
μανε όπ «οι βολέ! ίου υπουργού 
στρέφονται και κατά των συνα
δέλφων του στο ΠαΣοΚ, ενώ αντι
θέτω! η ΝΔούιε επικροτεί ούτε κα
τηγορεί τη στάση του!, σεβόμενη 
την ελευθερία της γνώμη: τους».

Προηγούμενο καταψήφισης 
κυβερνητικού νομοσχεδίου δεν 
υπάρχει, στα μεταπολιτευτικά του
λάχιστον κοινοβουλευτικά χρονι
κά. Η μόνη περίπτωση κατά την 
οποία η κυβέρνηση δεν κατάφε- 
ρε να γίνει δεκτή η πρότασή της 
είναι επί κυβερνήσεως του κ. Κ. 
Μπτσοτάκη. όταν σε ονομαστι
κή ψηφοφορία που έγινε σε Θε
ρινό Τμήμα της Βουλής επί άρ
θρου νομοσχεδίου του υπουργεί
ου Εθνικής Οικονομίας διαπιστώ
θηκε ισοψηφία, λόγω της απου
σίας ενός κυβερνητικού βουλευ 
τή. Κατόπιν αυτού το επίμαχο όρ 
Ορο απεούρθη και ψηφίστηκε με 
ρικούς μήνες αργότερα.


